与时代同步

2020年12月 🕌 日 星期二 庚子年十月二十四

平顶山日报传媒集团出版 中共平顶山市委机关报

□国内统一连续出版物号 CN41-0005 □第 12519期 □新闻热线 4944764 □网址:http://www.pdsxww.com □今日8版

我国前11个月外贸进出口同比增长1.8%

呈现持续向好、加速增长态势

据新华社北京12月7日电(刘红 刘文昕)海关总署7日发布数据,今 年前11个月,我国货物贸易进出口总值 29.04万亿元,同比增长1.8%,呈现持续 向好、加速增长态势。

1至9月,我国外贸累计增速年内首 次由负转正,同比增长0.7%;1至10月, 外贸增速提高到1.1%;进入11月,增幅 继续扩大。

数据显示,11月当月,我国外贸进 出口3.09万亿元,增长7.8%。其中,出 口 1.8万亿元,增长 14.9%;进口 1.29万 亿元,下降0.8%。出口保持较快增长为 外贸总体"提速"提供了动力。

前11个月,我国出口16.13万亿元, 增长 3.7%; 进口 12.91 万亿元, 下降 0.5%;贸易顺差3.22万亿元,增加24.6%。 前11个月,我国与东盟贸易总值

4.24万亿元,增长6.7%,占我国外贸总值 的14.6%。同期,我国与欧盟、美国、日本 的贸易额分别为4.05万亿元、3.65万亿 元、2万亿元,分别增长4.7%、6.9%、1.4%。

对外经贸大学国家对外开放研究院 党委书记庄芮认为,外贸加速增长再次 印证我国经济韧性十足,随着我国积极 推进商签自贸协定,外贸促稳提质将迎 来更多抓手。



本报讯 (记者杨德坤)12月3

日,位于舞钢市龙泉湖南岸的孤山 寨民宿集群项目正在施工,作为该 市精心打造的"中部地区民宿新标 杆",该项目从考察、推介、签约到

落地进场,仅用了不到一个月的时 间,投资方宿联中国集团公司负责 人对此赞不绝口,称其为"了不起

今年以来,该市认真贯彻落实

上级统筹疫情防控和经济社会发

展要求,加强组织领导、凝聚发展

共识、健全工作机制、深入研究谋

划,以项目建设高质量引领经济发

展高质量。目前该市已集中开工

项目4批170个、总投资215.6亿元,

其中前11个月7个省级重点项目完

成投资70.3亿元、35个市级重点项

目完成投资122.3亿元,均超额完成

年度投资目标;两批次5个专项债、

84个"982"补短板项目以及中央预

算内投资项目较好完成建设目标,

固定资产投资增速保持全市首位、

第三季度"四比四看"(比谋划看储

备,比招引看投资,比开工看进度,

比服务看实效)综合评分位居全市

推进项目建设工作领导小组,下设

项目谋划、招引、推进、服务和督导 5个专业工作组,分别负责牵头做 好对应工作;同时成立特钢及装备 制造、商贸服务、纺织服装、文化旅

游康养、农业等7个产业精准招商

工作小组,点对点按照"四张图谱" 开展"四个拜访",推动精准招商见

实效。目前,该市先后赴中国钢铁 工业协会、纺织协会、冶金工业规 划研究院、清华大学等单位为主导

产业发展"把脉问诊",并与河北钢

铁集团、重庆涪陵集团、青海力盟

集团、中储棉、碧桂园等行业龙头

洽谈合作,谋划的钢材加工配送基

地、田园综合体、肉鸽养殖基地、公

铁物流港等多个10亿元以上项目

达成了发展共识;此外,该市还与

国开行、农发行、平顶山银行、省水

投集团、中水电六局、中国一冶等

签订战略合作框架协议,与100多

家企业对接洽谈、签约招商选资项

首批县域治理"三起来"示范市后,

先后赴新安、长垣等地考察项目建

设,学经验、找差距,经过多轮大讨 论凝聚共识。同时,该市制定印发

今年4月,该市被命名为全省

目80多个。

"四比四看"常态化推进项目建设、乡(镇、街道)招商选资奖

励、重点项目建设分包推进等方面的10多份文件,从项目谋

划储备、优惠政策、风险防控和督察推进等方面推出"一揽子"

次专题培训,推进项目谋划储备,围绕"四张图谱"谋划产业项

目,通过开展"城市病体检"确定基础设施补短板项目。截至

目前,该市共谋划亿元以上"十四五"规划项目320个,总投资

3666亿元;申报中央新增投资项目两批63个、总投资47亿

元,谋划专项债项目33个、总投资54.5亿元,申报淮河流域水

环境综合治理储备项目11个、总投资29.5亿元,申报黄河流

域生态保护和高质量发展中央预算内投资项目115个、总投

该市高度重视项目研究谋划,先后召开8次会议,组织3

措施,有力助推了招商引资和项目建设工作高效快速开展。

该市成立"四比四看"常态化

的'舞钢速度''舞钢精神'"

学习贯彻党的十九届五中全会精神

中共中央印发《法治社会建设实施纲要(2020—2025年)》

凝聚战胜艰难险阻的磅礴伟力

-二论学习贯彻全市抗击新冠肺炎疫情表彰大会精神

本报评论员

大鹏之动,非一羽之轻;骐骥之速,非一足

之力。 在与新冠肺炎疫情的殊死搏斗中,鹰城人 民风雨同舟、守望相助,凝聚起战胜艰难险阻的 磅礴伟力,谱写了气壮山河的英雄赞歌。在 全市抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,市委书 记周斌强调,人民群众是我们力量的源泉、是 真正的英雄,我们要致敬自觉自律、守望相助的 广大人民群众。情之深、意之切,真挚动人。

红花和荣誉,属于受到表彰的先进个人与 集体、优秀共产党员,也属于全体鹰城人民。

掌声与敬意,送给抗疫先进模范,也要送 给千千万万挺身而出、慷慨前行的普通人。

这是一次特殊的战争,没有前方后方,却 又全民皆兵。我市作为湖北省的近邻,与武汉 及周边人员往来密切,加上外出务工人员之 多、春节坚守岗位职工数量之巨,疫情防控的 难度之大超乎寻常。然而,我市全民动员、全 民参与,联防联控、群防群控,举全市之力展开 与疫情的殊死较量,打响疫情防控人民战争、

总体战、阻击战,仅用22天就实现新增确诊病 例归零,仅用36天就实现在院确诊和疑似病 例"双清零"、所有确诊病例全部治愈出院,同 时经济社会发展在"急刹车"后实现了快速重 启,用最短时间恢复了正常生产生活秩序,交

这是一次特殊的战争,不见战火硝烟,却 见遍地英雄。在这场同严重疫情的殊死较量 中,我市各条战线的抗疫勇士以高度的使命 感、强烈的责任感临危不惧、视死如归,困难面 前豁得出、关键时刻冲得上,以使命护生命、用 初心暖民心;我市广大人民群众积极响应市 委、市政府号召,以高度的自觉、严格的自律, 或向险而行,不计报酬、主动作为,在疫情防控 一线挥洒心血汗水,或默默坚守,忍受着长时 间隔离带来的巨大身心压力,宅在家里不给他 人带风险、不为社会添麻烦,以各种方式为疫 情防控操心出力。全市人民心往一处想、劲往 一处使,把个人冷暖、集体荣辱、城市安危放在 心头、融为一体,聚涓滴之力、护山河无恙,绘

就了团结就是力量的时代画卷。

当今世界正经历百年未有之大变局,发展 的内部条件和外部环境正在发生深刻复杂变 化。通过这场抗疫斗争,我们更加深刻地认识 到,综合实力高质量重返全省第一方阵的临门 一跃、圆梦出彩,绝不是轻轻松松就能实现的, 前进道路上面临的风险考验只会越来越复杂 遇到的艰难险阻只会越来越多。

万众一心加油干,越是艰险越向前。我们 只要认真学习贯彻全市抗击新冠肺炎疫情表彰 大会精神,按照市委、市政府的部署要求,不忘初 心、牢记使命,时时想着群众、处处为了群众,把 抗击疫情所凝聚起的强大正能量,转化为做好各 项工作的强大动力,就一定能汇溪流成江海、聚 萤火为星河,以磅礴伟力御风险、克难关,在高 质量发展实践中夺取新胜利、铸就新辉煌。

越是在全面深化改革的关键时期,越要站 稳人民立场,不断满足人民对美好生活的向 往。人民立场是我们党的根本政治立场,也是

志。站稳人民立场,需要我们牢固树立起以人 民为中心的发展思想,主动站在人民立场想问 题、做决策、办事情,及时回应群众关切、倾情 关注群众冷暖、用功解决群众难题,在更高水 平上满足人民群众的生活需求,使人民群众能 够过上更加幸福美好的生活。

越是在实现临门一跃的艰难时刻,越要走 好群众路线,不断开创高质量发展新局面。群 众路线是我们党的根本工作路线,也是我们党 的生命线。走好群众路线,需要我们始终把人 民放在心中最高位置,把老百姓当成自己的亲 人、把老百姓的事当成天大的事,实打实解民 忧、纾民怨、暖民心,心贴心与人民群众想在一 起、干在一起、累在一起,更好地聚人心、积众 智、汇民力,攻坚克难

积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则 无不成也。凝聚激发鹰城人民的强大合力,披荆 斩棘、勇往直前,不断蓄积发展新动能、增强竞争 新优势,我市就一定能实现综合实力高质量重返 全省第一方阵的临门一跃、圆梦出彩。

雅丽"十三五" 奋进著华章

人民生活更殷实

·全市保障与改善民生工作综述

学前教育

推进公平而有质量的教育

新建、改扩建幼儿园 424 所 新增学位 6.56 万个 普惠性资源覆盖率达80%

实施"全面改薄"工程

5年共投入资金9.94亿元 完成新建、改扩建学校296所 增加学位约4.4万个

校舍类 5年总开工面积61.36万平方米 总竣工面积为61.36万平方米

设施设备类

5年共投入资金2.35亿元 已全部完成购置任务

医疗卫生服务体系不断完善

医疗卫生机构发展到 3715 所 床位数 31464 张 卫生技术人员 33184人

家庭医生签约服务,全市常住人口已 签约310万人,签约率76%

重点人群签约116万人 签约率83%

建成和在建卫生健康重点项目共30个 总投资达107.33亿元

□制图 永伟



市区湛河南路西段粉黛乱子草盛开,市民休闲打卡(摄于10月25日)。 本报记者 牛智广 摄

天地之大,黎元为先。

回眸"十三五",全市各级党委、政府践行 以人民为中心的发展思想,始终将民生福祉放 在心上、扛在肩上,不断增强人民群众的获得 感、幸福感、安全感。

这5年,普惠性幼儿园越来越多;乡镇寄 宿制学校提档升级;越来越多的人找到心仪 工作,靠自己的双手创造美好生活、赢得出 彩人生;村民有个头疼脑热,不出村就能看 好病……数不清的暖心变化发生在鹰城大地 上,成为民生改善、百姓幸福最生动的注脚。

推进公平而有质量的教育

学有所教,影响着每个孩子和家庭的未 来,关系着民族的希望。

5年来,我市围绕"促进公平、调整结构、提 高质量、突出特色"原则,着力在提升教学设施 配置、保障教育经费投入、加强师资队伍建设 等方面下功夫,不断提升教育的社会贡献力。

普惠发展学前教育。新建、改扩建幼儿 园 424 所,新增学位 6.56 万个,普惠性资源覆盖 率达80%。实现名园带动全覆盖,示范园与有办

园许可证的新园、民办园、薄弱园、农村园结对帮 扶,幼儿教育发展共同体或集团园的比例达

均衡发展义务教育。实施"全面改薄"工 程,5年共投入资金9.94亿元,完成新建、改扩 建学校296所,增加学位约4.4万个。校舍类5 年总开工面积61.36万平方米,总竣工面积 61.36万平方米;设施设备类5年共投入资金 2.35亿元,已全部完成购置任务。截至2019年 底,全市12个县(市、区)已有10个通过"国家 义务教育发展基本均衡县"认定,郏县、鲁山县 通过省级验收,正在迎接国检。

优化发展职业教育。持续完善中等职业 学校布局,不断扩大中职学校在校生规模。截 至目前,全市共有国家级优质高等职业院校建 设单位1所,省级优质高等职业院校立项建设 单位1所,国家职业教育改革发展示范学校4 所,河南省中等职业教育特色学校4所。

健康发展民办教育。截至2019年底,全市 有民办幼儿园968所,在园生12.5万人;民办中 小学126所,在校生9.2万人,满足了人民群众 多样化、高质量的教育需求。

(下转第二版)

宝丰县叶县新华区 部署党报党刊发行

本报讯 (记者巫鹏)12月3日下午,宝 丰县召开会议,贯彻落实全国、全省、全市 党报党刊发行工作会议精神,部署2021年 度党报党刊发行工作。

会议强调,党报党刊是中央及各级党 委重要政策、决策、声音发布和传播的主渠 道,是意识形态工作的主阵地。要提高政 治站位,从落实意识形态责任制的高度去 认识、去抓好党报党刊发行工作;要加强统 筹协调,强化经费保障,提高发行质量,规 范发行秩序,切实做好党报党刊的发行工 作;各级各单位要继续坚持抓发行和抓阅 读使用并重,结合实际组织开展学习、读报 活动,通过多种方式组织党员干部认真研 读党报党刊的重要政策解读、重点评论、重 头理论文章和重大主题报道,不断提高思 想理论水平,拓宽视野思路,提高党报党刊 的阅读率。

本报讯 (记者杨沛洁 通讯员焦萌)12 月1日,叶县党报党刊发行工作会议召开, 启动2021年度党报党刊发行工作。

会议指出,党报党刊是党治国理政的 重要资源和重要手段,是党的意识形态工 作的主阵地。要从旗帜鲜明讲政治的高度 认识做好党报党刊发行工作的重要意义; 要加强领导,以高度的政治责任感全力保 障党报党刊发行工作稳定有序;要严格管 理,以严肃的工作纪律规范报刊发行秩序; 要精心组织,明确发行原则,强化经费保 障,拓展发行渠道。各级党组织要加强领 导,周密组织,为党报党刊发行提供有力保 障。要认真传达部署,抓好贯彻落实,把党 报党刊发行工作摆上重要议事日程,按时 完成2021年度党报党刊发行工作。

本报讯 (记者田秀忠 通讯员赵文婷) 12月2日,新华区2021年度党报党刊发行 工作会议召开,贯彻落实全国、全省、全市 党报党刊发行工作会议精神,部署党报党

会议指出,要从旗帜鲜明讲政治和严 格落实意识形态责任制的高度深刻认识做 好党报党刊发行工作的重要意义,进一步 增强自觉性、主动性,把《人民日报》《求是》 《河南日报》和《平顶山日报》等党报党刊发 行作为一项重要政治任务抓实抓好。要强 化政治意识,敢于担当、主动作为,采取切 实有效措施,确保党报党刊发行各项工作 落到实处。要以严肃的工作纪律规范报刊 发行秩序,确保党报党刊发行规范有序。

编辑 张红晓 校对 刘克宁

湛河区完成党报党刊发行工作 本报讯 (记者张亚丹) 12月7日,湛河区委宣传部 相关负责人介绍说,该区高 度重视党报党刊发行工作, 及早部署、精心组织、统筹安

资 177.8亿元。

排,目前已全面完成2021年 度党报党刊发行工作。

全市党报党刊发行工作 会议召开后,湛河区迅速行 动,要求各级各单位从讲政 治的高度充分认识党报党刊 发行工作的重要意义,全力 以赴抓紧抓实抓好。该区实 行"财政代缴、集订分送"的

措施,要求全区各单位尽快 完成相关工作。曹镇乡党 委、各街道党工委负责本地 发行工作,区直各单位负责 本单位、本系统或所属二级 机构的党报党刊发行工作。

为加快党报党刊发行进 度,该区实行分工明确、具体 到人的责任制,要求各乡、街 道和区直单位一把手具体负 责,主管领导亲自抓,严格落 实党报党刊发行工作的有关 规定,有效保证了党报党刊 发行工作顺利完成。